

К брифингу
от 9 января 2024 г.

ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

О мобильных переводах

По линии МФ РК

Проверка мобильных переводов нацелена на **вывод из тени незаконной предпринимательской деятельности**.

Некоторые предприниматели получают оплату за проданный товар или услуги посредством мобильных переводов. Однако данные переводы производятся без применения контрольно-кассовых аппаратов, POS-терминалов и QR-кодов. Соответственно, **не выдаются чеки и ущемляются права потребителей**.

Под критерии проверки подпадут только лица, **получившие мобильные переводы от 100 и более разных лиц ежемесячно в течение трех месяцев подряд**. То есть, в случае наличия признаков предпринимателей деятельности.

Органы государственных доходов **не будут проверять все мобильные переводы**. Проверке подлежат только лица скрывающие свои доходы, или не зарегистрированные как ИП, получившие на личные счета мобильные переводы от 100 и более разных лиц ежемесячно в течение трех месяцев подряд

Добросовестные предприниматели, которые работают только по безналичному расчету будут исключены из сферы контроля. Также ведения и развития бизнеса созданы благоприятные условия. Упрощены порядки налоговых режимов – ставки налога составляют всего от 1% до 4% в зависимости от вида деятельности.

Сейчас намного выгоднее добросовестно исполнять налоговые обязательства.

Сейчас ведется активная разъяснительная работа как в средствах массовой информации, так и в социальных сетях.

Также, граждане для получения необходимой информации могут обратиться в:

Колл-центр 1414, где базы знания обновлены и наполнены соответствующей информацией. **Они готовы.**

Телеграмм канале **«КГД_Всеобщее декларирование_Мобильные переводы»**, можно получить ответы на вопросы в оперативном порядке.

Также в каждом управлений государственных доходов (*более 200 по всей Республике*) имеются **«Консультативные центры»** для оказания информационной поддержки.

Органы государственных доходов создают удобные легальные механизмы для предпринимателей

Вместе с этим готовы способствовать предпринимателям которые готовы выйти из тени и перейти в правовое поле, а именно, будут предоставлены следующие государственные услуги:

- фискальное сопровождение, с первых шагов регистрации предпринимателей, уже сейчас мы реализовали функции по предзаполнению декларации, на которые не нужно затрачивать время на заполнение и в подсчете сумм налогов;
- сервисный подход, разработаны сервисы, уведомляющие о достижении порога по НДС, возможности уплаты налогов и социальных платежей с банковских приложения;
- отсутствие налоговых проверок у малых предпринимателей осуществляющих бизнес безналичными платежами.

В рамках нового Налогового кодекса будут предусмотрены меры стимулирования для предпринимателей

Органы государственных доходов **не будут проверять все мобильные переводы**

КОНТРОЛЮ подлежат лица, получившие на личные счета мобильные переводы от 100 и более разных лиц (важно: не более 100 переводов, а переводы от 100 и более лиц) ежемесячно в течение трех месяцев подряд.

В соответствии с действующим законодательством это признак предпринимательской деятельности

ВАЖНО: нет ограничений на переводы родственникам, друзьям и коллегам в различных жизненных ситуациях

Согласно нормам Закона РК «О платежах и платежных системах», предусмотрены различные способы оплаты – **банковской картой**, **QR-платежом** или **наличными деньгами** (*статья 25*).

Отказ в принятии безналичных платежей является **неправомерным и нарушает права потребителей.**

За отказ предпринимателей в принятии платежей с использованием платежных карточек **предусмотрена административная ответственность** на первый раз **предупреждение**, при повторном нарушении – **штраф в размере 147 680 тенге (40 МРП) (статья 194 КоАП).**